

Афганистан-наша память и боль

Баженовский СДК
МАУК «МЦНК «Урал – Батыр»



В 2010 году по указу Президента РФ в перечень памятных дат была внесена еще одна – это 15 февраля

День памяти воинов – интернационалистов.

Эта дата не случайная. Это день вывода советских войск из Афганистана. В этот день мы должны вспомнить тех, кто отдавал долг Родине за ее пределами, в частности в Афганистане. Девять лет, один месяц и восемнадцать дней шла война в Афганистане. Война, унесшая 14 427 жизней, через которую в общей сложности прошло 620 тысяч человек. Сухие цифры, просто данные, а за ними - годы страданий и боли, долгие месяцы ожидания сыновей, отцов, мужей...

Целых 10 лет советские солдаты находились на территории Афганистан. Служба советских войск в Афганистане была нелегка. Это и резко меняющиеся погодные условия, бой и короткие передышки. Все трудности ребята переносили стойко, мужественно, героически. Откуда она, отвага и мужество в наших ребятах? Откуда она у двадцатилетних?



В далёком Афганистане, советские воины проявили лучшие человеческие качества: мужество, стойкость, благородство. В невероятно трудных условиях боевой жизни, вдали от дома, ежечасно подвергаясь опасности, и подчас смертельной, они сохранили верность военной присяге, воинскому и человеческому долгу.

А вдалеке у них осталось Родина, родной город, село, дом, матери, жены, дети. Многие не успели - жизнь-то только начиналась.

Верные присяге, убеждённые в том, что защищают интересы Родины и оказывают дружественную помощь соседнему народу, они лишь выполняли воинский долг.



В соответствии с соглашениями вывод советских войск с территории Афганистана начался 15 мая 1988 года. 15 февраля 1989 года из Афганистана полностью выведены советские войска. Выводом войск 40-й армии руководил последний командующий ограниченным контингентом генерал-лейтенант Борис Громов. Это событие не принесло мира, так как различные группировки моджахедов продолжали бороться за власть между собой.



И в нашем селе есть те, кто отдавал свой долг Родине в Афганистане:

Василий Петрович Желтиков

Петр Васильевич Литвинец

Хасан Салимжанович Жиенкулов

Леонид Евгеньевич Благодатских

Игорь Николаевич Жердев



Василий Желтиков служил в Афганистане механиком – водителем. 28 марта 1988 года, в свой день рождения Василий подорвался на фугасе. Очнулся в госпитале в городе Тазжи, затем был переправлен в г. Кабул, а оттуда - в Ташкент. Четыре месяца находился на лечении в Москве. Рана оказалась крайне тяжелой: повреждение позвоночника, ранение в ногу и контузия. Имеет награды: орден Красной звезды, почетную грамоту Президиума Верховного Совета СССР, медали «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа».



Петр Литвинцев
служил и
воевал в
Афганистане с
1982 по 1984
год, так же
имеет награды.
В настоящее
время живет в
городе Усинске
Республики
Коми.



Хасан Жиенкулов родился в 1964 году. После окончания Московского технического училища Хасан был призван в ряды Советской Армии. С 1982 по 1984 год находился в Афганистане, имеет награды. В настоящее время Хасан Жиенкулов живет с семьей в Москве

Леонид Благодатских
был призван в ряды Советской
Армии в 1981 году из Казахской
ССР. После двух месяцев
нахождения в учебном центре
города Усть – Каменогорска
был направлен в столицу
Афганистана Кабул. Вернулся
домой весной 1983 года.



Игорь Жердев в 1977 году окончил Харьковское авиационное училище и до 1986 года служил в Забайкальском военном округе. В апреле 1986 года в составе разведэскадрильи был отправлен в Афганистан в спец командировку. Служил в Афганистане до мая 1987 года. Награжден орденом «За службу Родине в вооруженных силах СССР» третьей степени и медалями.



Все, кому довелось выполнить интернациональный долг далеко от своей Родины-для нас герои. Ведь героизм и есть добросовестное выполнение до конца и в любых условиях своего долга-человеческого, ВОИНСКОГО.

Мы гордимся вами, и сколько бы времени ни прошло, будем помнить! Ведь эта наша история. Без прошлого не бывает будущего.

**Светлая память всем тем,
Кто не вернулся с войны,
Кто стал частичкой
тишины ,
Кто лег в горах и не
проснулся
От необъявленной войны.**